



## 我国建成开通5G基站突破410万个

5G网络不断向农村地区延伸,实现“乡乡通5G”

新华社北京12月6日电(记者 张辛欣 张晓洁)记者6日从工业和信息化部获悉,截至目前,我国已建成开通5G基站突破410万个,5G网络不断向农村地区延伸,实现了“乡乡通5G”。5G已融入80个国民经济大类,应用广度和深度不断拓展。

工业和信息化部有关负责人表示,将全力推动5G应用规模化发展,强化部门协同、央地联动,坚持精准施策,进一步提升基础支撑能

力,以市场需求为导向,加强技术创新和标准研制,持续增强5G技术产业供给能力。此外,还将坚持协同发展,推动信息通信企业、行业应用企业、产业链上下游企业等深化合作,共同打造5G行业应用生态。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

大省挑大梁·青岛走在前

# 组织连“新”、服务暖“新”、治理融“新”,青岛探索加强新兴领域党的建设有效途径 凝“新”聚力,激活新兴领域“红色动能”

□青岛日报/观海新闻首席记者 刘佳施

## 深化改革

外卖小哥、快递员、网约车司机、网络主播……以平台经济为代表的新业态蓬勃发展,催生了大量新就业群体。

目前,青岛共有新就业群体近60万人,他们覆盖广泛、工作方式灵活、流动性强,有着区别于传统行业劳动者的显著特点:外卖小哥与平台企业的关系相对灵活松散,快递员、网约车司机、货车司机常年奔波在路上,一些网络主播受众广泛、影响力大……如何将这些新就业群体团结凝聚起来?怎样让他们更好地融入城市治理?这是基层党建和社会治理面临的新课题。

经济社会发展到哪里,党建工作就要跟进到哪里。党的二十届三中全会指出,探索加强新经济组织、新社会组织、新就业群体党的建设有效途径。

青岛紧扣新兴领域党建“谁负责”、党组织“怎么建”、党员如何“起作用”等问题,完善工作链条、创新服务手段、突出作用发挥,把新就业群体紧紧团结凝聚在党的周围,在经济发展的最活跃地带建设坚强战斗堡垒,汇聚起共创美好生活的强大合力。

组织连“新”:用“铁打的组织”兜住“流动的群体”

“网约车是个体量很大的行业,我们公司



西海岸新区成立新兴领域党建学院,面向新就业群体开展专业化能力培训和党员党性教育。

为8500多名网约车司机提供服务,但在之前,企业和司机遇到困难却不知道该向哪里反映。”青岛桓晟泰新能源汽车服务有限公司营销总监罗威说,公司主要为网约车司机提供汽车租赁、销售及维修、充电等服务保障,然而园区却在安装充电桩时因历史遗留问题受阻。

在一次新兴领域党建工作调研中,市委社

会工作部了解到这一情况,立即联合市交通运输局、李沧区、交警大队等多部门,推动解决企业充电桩安装、停车位规划等问题。

“我们在调研中发现,近年来新业态快速发展,但一些区市在行业党委的覆盖上还存在空白。”市委社会工作部副部长、市委“两新”工委副书记牛向荣说。此前,市南区、市北

区、李沧区、崂山区四区的交通、邮政部门机构设置不健全,而这两个行业党委又承担了网约车、快递等新业态、新就业群体党建的重点任务。

今年,市委“两新”工委召开专题会议研究解决问题的方法路径,推动四个区的区委社会工作部牵头,联合多个相关职能部门共同成立区级道路运输行业党委、快递行业党委。

着眼“统得起、管得住”,青岛创新完善新就业群体党建工作领导体制。全面压实“管行业管党建、管平台管人群”责任,由市委“两新”工委牵头抓总,成立14个行业党委,开展“难题揭榜”行动,市级行业党委书记领题揭榜攻坚,明确攻坚项目和完成时限,推动行业党建工作破题起势。同时,明确镇街、村社区、园区等属地责任,加强党建带群建,将工会、团委、妇联等力量纳入,为新就业群体提供服务保障。权责分明、职责清晰的工作架构,汇聚起齐抓共管合力。

市网约配送行业党委牵头对接平台企业驻青岛的合作商,全面开展新业态平台企业、新就业群体党员摸底,与饿了么平台总部达成党建战略合作,实现行业主体清、从业人员清、党员信息清。市道路运输行业党委将全市道路运输企业数据与党建数据进行逐条对比,以条块结合的方式与区(市)行业党委联动,摸清已建立党组织的企业名称及党员信息,目前全市共有道路运输行业党员7800余名,成立党支部的企业233家,流动党员2300多名。

(下转第三版)

## 积极履行参政党职能 合力推动高质量发展

民革青岛地方组织成立70周年纪念大会召开  
孙继业张惠出席并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳施

本报12月6日讯 6日上午,民革青岛地方组织成立70周年纪念大会在市社会主义学院召开。省政协副主席、民革山东省委会主委孙继业,市委副书记、统战部部长张惠出席会议并讲话。

孙继业指出,70年来,民革青岛市委在民革中央、民革省委和中共青岛市委的坚强领导下,坚定不移走中国特色社会主义道路,带领全市民革党员全面加强思想政治建设,不断夯实组织建设基础,积极履行参政党职能,扎实推进社会服务,深入开展两岸交流,各项工作在全国全省前列,已发展成为政治坚定、组织坚实、履职有力、作风优良、制度健全的参政党地方组织。希望民革青岛市委深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步提高政治站位,强化理论武装,加强履职能力和作风建设,打造社会服务特色品牌,在新时代新征程中展现新面貌。

(下转第二版)

## 华为云城市大会 在青举行

华为云华东(青岛)数据中心开服  
孟庆斌出席并致辞

□青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍

本报12月6日讯 6日上午,华为云城市大会·青岛暨华为云华东(青岛)数据中心开服活动在青岛·上合之珠国际博览中心举行。市政协党组书记、主席孟庆斌,华为云副总裁、战略与产业发展部总裁黄瑾出席并致辞。

孟庆斌在致辞中说,青岛是我国沿海重要中心城市、国家历史文化名城、现代海洋城市、国际性综合交通枢纽城市,在数字经济发展中具有良好的基础和潜力。近年来,我们抢占云计算、大数据的风口,深入推进“上云用数赋智”行动,为城市发展插上“云的翅膀”,推动城市乘“云”而上。未来,青岛将充分发挥国家级互联网骨干直联点、青岛国际通信业务出入口局等优势,加快上合组织国家大数据合作中心、青岛分中心等重点项目建设,大力推动数字产业化、产业数字化,促进数字经济和实体经济深度融合,加快打造全市高质量发展新引擎。落户于上合示范区卡奥斯新城的华为云数据中心,是继北京、上海、广州之后,华为“全球算力一张网”在全国的又一个云区域枢纽,我们将以华为云数据中心为基石,携手华为及生态伙伴,汇聚产业、技术、人才、智库等发展资源要素,构建以数据为关键要素的数字经济生态。热忱期待各位企业家到青岛投资兴业,共同开辟面向共建“一带一路”国家的市场新机遇。

(下转第二版)

## 青岛行政审批服务系统 “高效办成一件事”改革任务 全部落地

办事实材料压减67%  
办理时限压减55%

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报12月6日讯 6日上午,市政府新闻办召开新闻发布会,发布青岛市行政审批服务系统“高效办成一件事”改革创新工作及基层典型案例情况。

今年,国务院印发《关于进一步优化政务服务提升行政效能 推动“高效办成一件事”的指导意见》,确定了两批共21项“一件事”年度重点工作。市行政审批局承担并参与企业信息变更、注销,水电气网联合报装等8个“一件事”。

在高效落实国家“一件事”重点事项任务基础上,青岛进一步推动“高效办成一件事”扩面增效。如国家推出的水电气网联合报装“一件事”,包括供水、供电、燃气、通信、外线接入5个事项,在此基础上,我市拓展到17个事项,把树木迁移、占掘路等一并“打包”办理。改革前,建设单位最多要跑11个部门、提交17套材料;改革后,只需要在线上申报1次,1套材料就能办结,办理时限也由最多37个工作日压减到7个工作日。此外,青岛与烟台、潍坊、日照3地6个区(市),围绕10个方面,

(下转第三版)

# 2024青岛网络盛典:网聚正能量,温暖一座城

现场揭晓2024年青岛网络优秀项目评选获奖名单



2024青岛网络盛典12月6日晚举行,“网红天团”现场发表创意宣言《为青岛点赞》。余博 摄

台下舞蹈演员的隔空互动以及立屏处演员的人屏互动,整个盛典成为一个沉浸式“秀”场,观众可以深层次参与盛典、感受盛典魅力。在颁奖互动环节中,盛典还创新采用表情包互动形式,

实现网络文化与现场活动的无缝连接。

“作为新媒体从业者,我们深知账号与流量意味着什么,它不仅仅是商业变现的工具,更是维护干净的网络环境、引导积极正向社会舆论

的利器。”“好网民·在青岛”榜样人物(社团)获奖者、国内知名女性安全类栏目“名侦探小宇”制作团队负责人高睿说,“我们的内容创作,把弘扬社会正能量、输出正确的价值观融入其中,通过有趣的内容,让用户在欢笑的同时,能够获取有价值的信息。”

青岛是一座从来不缺乏爱的城市。这种爱不仅是言语的表白,更是行动的力量。今年2月,一封来自“尔滨”的感谢信,让正处在冰天雪地的岛城仿佛温暖如春。哈尔滨来青旅客马国凡和朋友凌晨抵达青岛,却遭遇了罕见的冰冻天气,正当他们不知所措的时候,遇到了交通运输公司商务车队的李克雷师傅。“越是这样的天气,我们越要在路上。那晚我们响应号召连夜组建应急保障车队,全力运送夜间抵青旅客。我总共接送了四五批乘客,十点左右开始接送人,结束时间已经是第二天早上四点半左右了。”李克雷说。这一善举入选“感动青岛的瞬间”获奖故事。

青岛“巧克力大爷”的故事同样获评“感动青岛的瞬间”。“今年5月份,音乐广场附近有位30多岁的男士跳海轻生。当时我和朋友在海边恰巧听到‘救人’的喊声,赶紧跑过去跳进海里,在岸上市民的共同帮助下营救成功。利用自己的技能帮助他人,这是一件非常有意义的事情。”

(下转第二版)

# 数据资源入表,青岛点“数”成金

推动山东港口、上合控股等企业完成入表工作,向外输出数据资产登记平台、服务和运营模式

□青岛日报/观海新闻记者 周晓峰

有效地将数据转化为可量化、可应用的资源。

## 入表需求持续爆发

数据资源入表是指将企业所拥有的数据资产按照会计准则进行确认、计量,并在财务报表中予以反映的过程。自今年1月1日起,财政部《企业数据资源相关会计处理暂行规定》施行已将近一年时间,数据资源入表效果几何?

据不完全统计,截至2024年三季度,已有南京熊猫、同方股份、中国电信等54家上市公司于三季报中完成数据资源入表,行业集中在信息传输、软件和信息技术服务业及制造业。

从这些企业来看,入表的目的是盘活活

企业资产、降低资产负债率、提升财务表现、实现融资目标等。

54家披露数据资源入表信息上市公司的数据资源账面净值合计15.07亿元,其中25家公司将数据资源列示在无形资产下,16家公司则将数据资源列示在开发支出下,9家公司则将数据资源列示在无形资产和开发支出下,仅有3家公司将数据资源列示在存货下,剩余1家将数据资源列示在存货和无形资产下。

除了上市公司,地方非上市国有企业也积极参与,应用领域从金融、电信进一步延伸到医疗、交通、农业、教育等,为各行业的创新发展和社会经济的整体发展注入新的动力。

智慧(东营)大数据有限公司的供水管网基

础信息及在线监测数据集,包含供水管线、实时监测等数据,用于智慧水务、城市规划、老旧小区改造等多类应用场景。北部湾产权交易所的挂牌数据资源集,包含委托方、产权交易项目、产权交易项目目标的、挂牌公告等相关基础信息数据资源,应用于场景智能推荐与交易撮合、产权交易用户诚信评估、市场分析与行业研究等场景。舟山旅游集团的客流量数据集,由景区名称、订单编号、下单时间、订单来源、客户类型等数据项组成,可进行基于集团业务的智能分析、管理预警、深度分析等应用。

总体上,数据资源入表仍处于起步阶段——在5300多家A股上市公司中,54家入表企业占比接近1%;

(下转第三版)